
Chceme nalézt v²echna maximální °e²ení rovnice

xy′ + y = −x4y5.

Po vyd¥lení x jde o Berloulliho rovnici (pro α = 5) ve tvaru

y′ +
y

x
= −x3y5.

Rovnici tedy p°enásobíme −4y−5, coº dává ekvivalentní rovnici (pro y 6= 0)

−4y−5y′−4y
−4

x
= 4x3.

Zde substituujeme z = y−4, z′ = −4y−5y′ £ímº dostaneme rovnici

z′ − 4z

x
= 4x3

Pouºijeme metodu integra£ního faktoru. Máme

a(x) = − 4

x
, A(x) = − log(x4), b(x) = 4x3.

Pro B(x) po£ítáme integrál∫
b(x)eA(x) dx = 4

∫
x3

1

x4
dx

c
= log(x4),

a tedy B(x) = log(x4) a obecné °e²ení má tvar

z(x) = log(x4)x4 + Cx4, x ∈ (−∞, 0), (0,∞), C ∈ R.

P°echodem k p·vodní Bernoulliho rovnici dostáváme

y(x) = ± 4

√
1

log(x4)x4 + Cx4
, C ∈ R.

Nová podmínka pro x je log(x4)x4 + Cx4 > 0 coº dává |x| < e−
C
4 a tedy

maximální intervaly jsou (−∞,−e−C
4 ) a (e−

C
4 ,∞).

Kone£n¥, p°i p°echodu k po£áte£ní rovnici vidíme, ºe lepení v 0 není moºné,
a rovn¥º vidíme, ºe nelze ani nalepovat na °e²ení y = 0.
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